
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Cãmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 22° Sessão Ordinária de 2018. 09/05/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 09 de maio de 2018. Não havendo 

número legal na 22° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta 

a 22° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal 

de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra dos Santos: Boa tarde 

Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! Salmos 40, versículo 1,2 e 3; Esperei 

firmemente no Senhor e ele se inclinou para mim, atendendo a minha súplica. 

Tirou-me da fossa da morte, do barro do pântano, colocou meus pés sobre a 

rocha. Presidente: Obrigado vereador Lucas! Convido o vereador Lucas à fazer a 

leitura da Ata da 20a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018, 02 de maio de 

2018. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata 

da 20a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018 está aprovada. Convido o 

vereador Lucas à fazer a leitura da Ata da 21a Reunião Ordinária do 1° Período cie 

2018, 07 de maio de 2018. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. 

Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Ata da 21a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018 

está aprovada. Eu suspendo a sessão por 10 minutos para uma reunião com os 

vereadores. Acabou de chegar um documento do SEROPREVI. Declaro aberta a 

sessão. Peço desculpas ao plenário, por que chegou uma matéria de ultima hora 

será incluído na ordem do dia. . Passaremos a ordem do dia 'e convido o verea 
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Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: Processo n°505/2018 

interessado Poder Executivo, assunto: atendimento de decisão de liminar do 

SEROPREVI é esse que acabou de chegar nesta casa. Vou encaminhar à 

Procuradoria. Projeto de Decreto Legislativo n°02/2018 autoria Mesa Diretora 

convocação da Secretaria de Educação. Vai ser encaminhado à Procuradoria. 

Projeto de Decreto Legislativo n°03/2018 autoria Mesa Diretora convocação do 

Secretario de Saúde. Vai ser encaminhado à Procuradoria. Indicação n°29/2018 

vereador Ivan solicita iluminação pública, saneamento básico e pavimentação nas 

Ruas Maricá e Tacara, Sub-Bairro Coqueiral, Bairro Boa Esperança. Indicação 

n°30/2018 vereador Rogério solicita iluminação pública, saneamento básico e 

pavimentação na Rua 9 Bairro Boa Esperança e Rua 38, Bairro Jardim Maracanã. 

Requerimento n°115/2018 vereador Anderson solicitou verbalmente relatório 

financeiro ao Fundo Municipal da Criança e do Adolescente de Seropédica dos 

anos de 2017/2018. Requerimento n°116/2018 vereador Rogério solicita reforma 

no Centro Municipal de Educação Infantil Irene Albuquerque da Silva, situada na 

Estrada Rio São Paulo km 41. Requerimento n°117/2018 vereador Hugo solicita 

limpeza, dragagem, colocação de mureta de proteção e construção de galerias no 

valão que corta as seguintes ruas: Rua Macaé, Rua Rio das Flores, Rua Itaboraí e 

Rua Cleodon Silva, no Bairro Boa Esperança. Requerimento n°120/2018 

vereador Bruno venho por meio deste requerer a esta Casa Legislativa 

fiscalização imediata no aterro sanitário. Peço ainda que a referida fiscalização 

ocorra com o auxilio da comissão de meio ambiente e todos os 10 membros deste 

Poder Legislativo. Requer também que o Poder Executivo disponibilize 4 

servidores diários, sendo dois diurno e dois noturnos para prestarem servi 

pesando todo material que entra no aterro sanitário com auxilio de câmeras 

evitar fraudes, e ainda disponibilize o link usado pela empresa paia 
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acompanhamento e monitoramento online. Por oportuno requer que todos os 

veículos que prestam serviço no aterro, sejam cadastrados pela secretaria 

municipal de transporte deste município. Que seja determinado através dos 

órgãos competentes a fiscalização nas unidades de controle, a medição dos 

serviços contratados e controle de coleta, através do rastreamento dos veículos 

por GPS e a verificação das balanças que pesam os materiais que entram no aterro 

sanitário. Aproveita ainda este ato para solicitar a secretaria municipal de meio 

ambiente estudo que demonstrem se a empresa está cumprindo todas as 

condicionantes da licença ambiental. Parecer da Comissão Permanente de 

Finanças e Orçamento referente as contas do ex-prefeito Martinazzo. Presidente: 

Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Lucas a proceder a leitura dos 

documentos para votação. Vereador Lucas: Indicação n°29/2018 vereador Ivan 

solicita iluminação pública, saneamento básico e pavimentação nas Ruas Maricá 

e Tacara, Sub-Bairro Coqueiral, Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação 

n°29/2018 de autoria do vereador Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. A Indicação n°29/2018 está aprovada. 

Vereador Lucas: Indicação n°30/2018 vereador Rogério solicita iluminação 

pública, saneamento básico e pavimentação na Rua 9 Bairro Boa Esperança e 

38, Bairro Jardim Maracanã. Presidente: Indicação n°30/2018 de autoria do 

vereador Rogério está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Indicação n°30/2018 está aprovada. Vereador 

Lucas: Requerimento n°115/2018 vereador Anderson solicitou verbalmente 

relatório financeiro ao Fundo Municipal da Criança e do Adolescente de 

Seropédica dos anos de 2017/2018. Presidente: Requerimento n°115/201 

vereador Anderson esta em discussão. Em votação. Aqueles que apro 

permaneçam como estão. Requerimento n°115/2018 esta aprovado. Ver 
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Lucas: Requerimento n°116/2018 vereador Rogério solicita reforma no Centro 

Municipal de Educação Infantil Irene Albuquerque da Silva, situada na Estrada 

Rio São Paulo km 41. Presidente: Requerimento n°116/2018 vereador Rogério 

esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°116/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°117/2018 vereador Hugo solicita limpeza, dragagem, colocação de mureta de 

proteção e construção de galerias no valão que corta as seguintes ruas: Rua 

Macaé, Rua Rio das Flores, Rua Itaboraí e Rua Cleodon Silva, no Bairro Boa 

Esperança. Presidente: Requerimento n°117/2018 vereador Hugo esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°117/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°120/2018 vereador Bruno venho por meio deste requerer a esta Casa 

Legislativa fiscalização imediata no aterro sanitário. Peço ainda que a referida 

fiscalização ocorra com o auxilio da comissão de meio ambiente e todos os 10 

membros deste Poder Legislativo. Requer também que o Poder Executivo 

disponibilize 4 servidores diários, sendo dois diurno e dois noturnos para 

prestarem serviço pesando todo material que entra no aterro sanitário com auxilio 

de câmeras para evitar fraudes, e ainda disponibilize o link usado pela empres 

para o acompanhamento e monitoramento online. Por oportuno requer que todos 

os veículos que prestam serviço no aterro, sejam cadastrados pela secretaria 

municipal de transporte deste município. Que seja determinado através dos 

órgãos competentes a fiscalização nas unidades de controle, a medição dos 

serviços contratados e controle de coleta, através do rastreamento dos veículos 

por GPS e a verificação das balanças que pesam os materiais que entram no aterro 

sanitário. Aproveita ainda este ato para solicitar a secretaria municipal de 

ambiente estudo que demonstrem se a empresa está cumprindo todas 
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condicionantes da licença ambiental. Presidente: Requerimento n°120/2018 

vereador Bruno esta em discussão. Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde presidente, demais 

colegas, imprensa! Diante de inúmeras denuncias que eu venho recebendo no 

meu gabinete, na minha casa e é visível, é só a gente andar em Seropédica que a 

gente ver o que esse lixão faz com a gente. Se você passa no arco metropolitano 

parece que o lixo é no arco. Diante desses fatos peço a colaboração dos colegas 

que possam assinar esse requerimento comigo. Muito obrigado presidente! 

Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, senhores vereadores, 

assistência, imprensa! Em relação ao requerimento do vereador Bruno eu acho 

muito propício, mas a gente continua esbarrando no imbróglio judicial, nós temos 

uma conta hoje aonde a Ciclus tem em depósito mais de cinquenta milhões, aonde 

Seropédica já ganhou em todas as instâncias e nós não temos competência pra 

fiscalizar, porque não se sabe se pertence a Itaguaí ou se pertence a Seropédica, 

no governo passado o valor arrecadado mensal chegou a um milhão e trezentos 

por mês, hoje se você pegar os espelho quando a empresa paga oitocentos 

novecentos mil reais é muito, então a gente está perdendo receita, a gente e 

perdendo a legitimidade de fiscalizar, porque eles estão fazendo infelizmente o 

que eles querem, eu volto a demanda para que a gente faça e entenda que existe 

uma ponte para que a gente possa resolver não só o problema de fiscalização, não 

só um problema de um desastre ecológico por causa do chorume, mas em relação 

a todas as compensações ambientais que ao longo de um ano e cinco meses de 

mandato não aconteceu nenhuma compensação ambiental, nós sabemos que t m 

recursos de várias empresas e isso não foi implementado ainda e o caso do 1 

um caso sério ainda há mais um imbróglio jurídico, aonde a procurad 
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prefeitura junto com a procuradoria desta casa tem que tomar uma medida para 

que a gente resolva essa publicação dessa decisão aonde Seropédica já foi 

legitimada em todas as poligonais dizendo que o espaço é nosso. Obrigado! 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiros, 

plenário, você que nos acompanham pelas redes sociais! Quero parabenizar o 

vereador Bruno pelo requerimento, conscientemente isso hoje foi uma das pautas 

do conselho municipal de meio ambiente ao qual eu presidi até a data de hoje, 

hoje foi passado para o professor Sérgio. Até nos causou estranheza a prefeitura 

publicou nas suas redes sociais uma fiscalização aonde ela não convidou e não 

comunicou ninguém do Conselho, não tinha um membro do Conselho de Meio 

Ambiente, Conselho esse reconhecido pelo Inea e até o representante da 

Universidade Rural eu questionei a respeito, porque na mesma matéria sita que 

tinha um representante da Universidade e esse representante da Universidade na 

verdade nunca participou de uma reunião do conselho, eu até deixei um recado 

para a universidade para que eles indiquem um suplente para a vaga que o nosso 

amigo está sobrecarregado já que vocês tem um componente pra acompanha 

prefeitura a fiscalização e demandas, indica o suplente pra fazer parte do nosso 

conselho que existem dados que a universidade fica sem representante, mas é 

como o vereador Aguinaldo falou enquanto não resolver esse imbróglio jurídico a 

gente fica nessa situação, a cidade precisando de dinheiro, precisando de receita e 

esse impasse. Parabenizo o vereador pelo requerimento! Vereador Hugo: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde 

presidente, colegas, assistência, imprensa! É uma situação complicada esse 

imbróglio jurídico que na divisa do aterro sanitário, porque nós hoje ficamo 

o ônus do cheiro e com todo transtorno que o aterro pode causar a nossa 
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aos munícipes principalmente, eu acho que alguém tem que se responsabiliza, 

independente se é Itaguaí ou Seropédica. Parabenizo o vereador Bruno, porque o 

município até que me prove o contrário todos os mandatos nós fomos lá 

fiscalizar, complicado aquilo ali, até pra adentrar dentro é uma caixa preta e eu 

acho que quem deu o alvará ali foi Itaguaí ou Seropédica? Eu acho que é 

Seropédica! Eu acho que é pertinente o vereador, eu acho que aquele controle de 

lixo ali de madrugada tem muito mais caminhões chegando do Rio de janeiro de 

outros lugares, quem fiscaliza isso? Se aquelas balanças são pelo Inmetro, se está 

tudo regulamento e vou dizer mais, eu peço ao senhor presidente e peço ao senhor 

que eu acho que a câmara ela tem que entrar nesse processo como terceira 

interessado, nós temos que fazer uma comissão e hinos a Brasília e ver como está 

essa situação, porque realmente eu não sei quanto tem depositado, mas hoje todos 

os municípios no Brasil estão com dificuldade financeira e principalmente o 

nosso município, então eu peço que está câmara entre como terceiro interessado, 

olha uma coisa que nós estamos discutindo legitimidade do vereador que está 

pedindo um vigor na fiscalização e a gente está aqui na dúvida da legalidade, eu 

acho que é Seropédica, tem recurso disponível depositado que vai ser muito útil 

pra população, eu acho que a câmara tem que entrar como terceiro interessado 

nesse processo que façamos uma comissão para nós irmos a Brasília o mais 

rápido possível ver se a gente consegue uma renda com algum Ministro e ver 

isso, mas nós temos que tentar. Parabéns vereador, eu acho que a nossa obrigação 

é fiscalizar, o seu requerimento é de grande valia pra população. Presidente: 

Requerimento ainda esta em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde presidente, maus pares, 

boa tarde a todos que nos assistem presencialmente ou pelas redes sociais! Eu ou 

fazer um gancho aqui na fala do vereador, porque ao seu ver não, é ina 	ível 
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se que colocar a questão que esse aterro está em Seropédica ou não, eu quero 

lembrar aos senhores o estresse que foi pra este município quando esse aterro 

veio pra cá, mobilizações, debates, quero lembrar também que todo processo foi 

feito dentro do município de Seropédica, então só pra ficar registrado que 

realmente a gente vai lutar com todas as forças que pudermos e tivermos porque o 

ônus foi todo pra Seropédica, eu estou aqui olhando nesta Mesa e vejo pessoas 

que estavam envolvidos nessa luta é estou olhando pra plenária, estou vendo 

várias pessoas que caminharam comigo, tomaram bomba de lacrimogêneo no 

rosto, na cara, então eu deixo registrado aqui essa desabafo porque um dia eu 

estava em Itaguaí em uma atividade da igreja católica e teve uma palestrante que 

colocou isso de uma forma inadmissível como se não fosse para Itaguaí, eu tive 

que pedir a palavra e falei: a senhora estava aonde no dia tal? Eu tive que ser 

indelicado, eu falei: você me desculpa, mas você está sendo tendenciosa, este 

aterro foi todo ele efetuado todo o processo licitatório foi todo feito dentro do 

município de Seropédica, o município de Seropédica é verdade, a população não 

queria, mas ele veio, ai agora ainda querem tirar o nosso direito para o nosso 

povo sofrido aquilo que lhe é de direito, é inadmissível, fica aqui o meu desaba o. 

Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: É importante salientar o que o vereador Ivan 

comentou, foi uma luta muito grande, nós esgotamos todas as nossas energias em 

relação a esse aterro sanitário aqui, eu não posso esquecer de falar da vereadora 

Maria José, vereador Valtinho, que foi um cara que foi a Brasília quando não 

tinha dinheiro pra bancar ele bancava, ele foi importantíssimo nesse processo, 

mas infelizmente foi muito mais forte, nós sabemos que o processo do aterro 

sanitário foi tão pesado que resultou na cassação de prefeitos munici 	aqui, 

mas já que foi implementado nós temos que poder fiscalizar que é 	nçã 
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básica desta casa aqui, e a receita tem que ser transformada em outra coisa, nas 

nossas escolas, no nosso posto de saúde, outra coisa esse processo ele é público, 

se você abrir o processo dos limites do aterro sanitário o RGI pertence a 

Seropédica, agora porque isso não foi publicado já é uma historia jurídica que 

depende diretamente, eu acho que a ideia da Câmara ser um terceiro interessado 

já é interessantíssimo é um processo completo que a gente esta presente, mas eu 

acho que é um processo que direitamente tem que ser tocado pela Procuradoria 

Geral do Município, aonde nasceu, como aconteceu, como chegou e o que precisa 

pra ser resolvido, o que não pode é em tempo de crise a gente ter cinquenta 

milhões em juízo e sem poder utilizar desse recurso. Obrigado presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde 

novamente! Eu quero agradecer aos colegas que apoiaram o requerimento. Quero 

dizer vereadores que a gente tem que fiscalizar sim, por mais que tenha o ônus 

depositado em juízo nós temos todas as virtudes que o aterro é de Seropédica, 

como o senhor mesmo mencionou o RGI é de Seropédica, é só uma questão de 

tempo que vai sair para Seropédica, eu creio nisso, porque você anda na rua é 

uma caatinga que ninguém aguenta, você não ver uma lixeira aqui em Seropédica 

que essa empresa Ciclus colocou em contra partida em qualquer outro beneficio 

para o município, ou seja, literalmente a gente só tem o ônus, vamos lutar, temos 

que fiscalizar sim, temos que fazer um mutirão, chama todo mundo que tem 

competência pra contribuir nessa fiscalização, o que não pode acontecer é ficar 

esse descaso e não fazer a nossa parte de fiscalizar e passar mais um mandato, 

passar mais um ano e nada ser feito, como tudo indica que vai ser pra Seropé ca 

isso é só uma questão de tempo, temos que cobrar sim. Muito ob 

Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. Em votação. Aq 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°120/2018 verea 
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esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°119/2018 é o próximo da 

pauta, presidente? Esse requerimento é pra fazer a leitura não é para votar. 

Requerimento de criação parlamentar de inquérito n°119/2018 o excelentíssimo 

senhor prefeito enviou à esta Casa Legislativa o Projeto de Orçamentário para o 

exercício de 2018, que acabou por ela rejeitado em controle pré de 

legalidade/constitucionalidade, retornando o projeto ao executivo Municipal para 

adequações pertinentes. Dentre as razões que ensejaram o agir desta Casa de Leis, 

está fato que, para o custeio do SEROPREVI, em 2017, foram estimados gastos 

da ordem quatro milhões de reais, que o Excelentíssimo Senhor Prefeito, através 

de pleitos de remanejamento pediu que fossem elevados para mais de doze 

milhões de reais. E, agora, para o exercício 2018, veio o Projeto de Lei 

orçamentária prevendo, para o custeio do SEROPREVI, aproximados quatro 

milhões de reais, sabidamente insuficiente. Este, apenas um dos motivos, dentre 

muitos outros, que ensejam devolução do Projeto de lei do executivo. Ao 

contrário de adequar o Projeto de Lei, o Executivo preferiu judicializar a questão, 

que acabou julgada em seu desfavor. Nesse ínterim, entre a propositura de 

demanda e seu resultado primeiro grau de jurisdição, inúmeras foram a 

interpelação de servidores a membros desta Casa, porque, segundo eles, órgãos e 

agentes do Executivo informavam que o pagamento devido pelo Município não 

estavam em dia e não seriam efetuados porque a Câmara não votou o orçamento. 

Ainda assim, preferiu a chefia do Executivo recorrer da sentença, deixando de 

dar-lhe cumprimento, optando pelo manejo de recursos. Diante disso, não restou à 

está Casa outra opção senão o manejo de ação judicial para compelir o 

Excelentíssimo Senhor Prefeito a enviar a esta casa, para autorização legislativa, 

pelo menos os gastos necessários ao custeio das despesas do SEROPREVI. A‘ si.i 

agiu esta Casa porque tratando de créditos alimentares de inativos e pensio is s. 
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Ocorre, que, ao que tudo está a indicar, o ilustre chefe do executivo municipal 

vem agindo ou se omitindo, visando fim proibido em lei, retardando ou deixando 

de praticar, indevidamente, ato de ofício, atentando, assim, contra os princípios da 

administração pública, podendo estar a violar os deveres de honestidade, 

imparcialidade, legalidade, e lealdade as instituições. Desta sorte, a estes 

signatários, respaldados pelas assinaturas que encerram a presente proposta, outra 

alternativa não restou senão propor a criação de Comissão Parlamentar de 

Inquérito, composta de cinco membros efetivos e dois suplentes, para investigar 

os fatos narrados e, em cento e vinte dias, apresentar o relatório do resultado de 

suas investigações. Anderson Moura Medeiros, Lucas Dutra dos Santos, 

Aguinaldo Luís Pereira, Hugo Pereira do Canto Júnior. Vai ser encaminhado à 

Procuradoria. Agora irei fazer só a leitura do processo n°250/2018 EMENTA: 

JULGAMENTO DAS CONTAS DE EX-PREFEITO MUNICIPAL ALCIR FERNANDO 

MARTINAZZO - PODER DE CONTROLE E DE FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA DE 

VEREADORES (CF, ART. 31) - CONTAS DO GOVERNO DO MUNICÍPIO DE 

SEROPÉDICA RELATIVAS AO EXERCICIO DE 2016 - PROCEDIMENTO DE CARÁTER 

POLÍTICO-ADMINISTRATIVO - TENTATIVAS INFRUTÍFERAS DE INTIMAÇÃO 

PESSOAL DO EX-PREFEITO - INTIMAÇÃO POR PUBLICAÇÃO EM JORNAL LOC 

DE GRANDE CIRCULAÇÃO PARA O EXERCICIO DO CONTRADITÓRIO E AMPLA 

DEFESA - INÉRCIA DO JURISDICIONADO/FISCALIZADO CUJAS CONTAS SERÃO 

JULGADAS (EX-PREFEITO) - POSTULADOS CONSTITUCIONAIS OBSERVADOS E 

GARANTIDOS - DELIBERAÇÃO PARLAMENTAR QUE DEVERÁ RESTAR 

CONSUBSTANCIADA EM DECRETO LEGISLATIVO - PRESTIGIO À CONCLUSÃO 

DO ORGÃO AUXILIAR DE CONTROLE - PARECER CONTRARIO A APROVAÇÃO 

DAS CONTAS. RELATÓRIO: Adotado o relatório do Tribunal de Conta do 

Estado do Rio de Janeiro devido ao acerco da narrativa. CONCL 	O: 

Auxiliado por Órgão Externo de Controle, o Poder Legislativo Local 	rá 

uma tarefa que certamente representa uma das mais expressivas 
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prerrogativas institucionais: o controle externo das contas municipais, 

especialmente daquelas pertinentes ao Chefe do Poder Executivo Municipal. O 

desempenhar de seu mister, entretanto, não se pode dar de modo abusivo e 

arbitrário, devendo ser desincumbida no âmbito de um procedimento político-

administrativo que garanta ao ex-Prefeito o exercício da plenitude de defesa e do 

contraditória. Daí a insistência desta Procuradoria Legislativa para que, a despeito 

das infrutíferas tentativas de intimação pessoal, houvesse, também, intimação por 

publicação em periódico local de grande circulação. Na dicção do Ministro Celso 

Melo, em sede de Recurso Extraordinário por ele capitaneado, "A deliberação da 

Câmara de Vereadores sobre as contas do Chefe do Poder Executivo local há de 

respeitar o princípio constitucional do devido processo legal, sob pena de a 

resolução legislativa importar em transgressão ao sistema de garantias consagrado 

pela Lei Fundamental da República." Consignou-se, então, segundo a dicção do 

art. 31 e 5°, LV, da CRFB, que é competência da Câmara Municipal o julgamento 

das contas do prefeito, cabendo ao Tribunal de Contas apenas a emissão de 

parecer prévio, não vinculante. Depois, merece assento o fato de que, o decurso 

de prazo regimental ou legal previsto para que a Câmara Legislativa julgue o (, 

parecer emitido pelo Tribunal de Contas do Estado não tem o condão de aprovar 

tacitamente o parecer técnico, de modo a reprovar as contas do prefeito, nem de 

configurar sua inelegibilidade (art. 1°, I, g, da LC 64/90)."Sublinho que o 

Supremo Tribunal Federal fixou entendimento, na ocasião do julgamento da ADI 

849 e da ADI 3715, no sentido de que a Constituição Federal é clara ao 

determinar, em seu art. 75, que as normas constitucionais que conformam o 

modelo de organização do Tribunal de Contas da União são de observân ia 

compulsória pelas Constituições dos Estados-membros. No âmbito 

competências institucionais do Tribunal de Contas, esta Corte tem reconhe 
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clara distinção entre (i) a competência para apreciar e emitir parecer prévio sobre 

as contas prestadas anualmente pelo Chefe do Poder Executivo, especificada no 

art. 71, inciso I, CF/88; e (ii) a competência para julgar as contas dos demais 

administradores e responsáveis, entre eles, os dos órgãos dos Poderes Legislativo 

e Judiciário, definida no art. 71, inciso II, CF/88. Assim, cabe ao Tribunal de 

Contas apenas apreciar, mediante parecer prévio, sem conteúdo deliberativo, as 

contas prestadas pelo Chefe do Poder Executivo. A competência para julgar essas 

contas fica a cargo do Congresso Nacional — por força do art. 49, inciso IX, da 

Constituição —, cuja apreciação não se vincula ao parecer do Tribunal de Contas. 

O poder constituinte originário conferiu o julgamento das contas do administrador 

público ao Poder Legislativo, em razão de que tal decisão comporta em si uma 

natureza política e não apenas técnica ou contábil, já que objetiva analisar, além 

das exigências legais para a aplicação de despesas, se a atuação do Chefe do 

Poder Executivo atendeu, ou não, aos anseios e necessidades da população 

respectiva." (Gilmar Mendes — RE 729744/NIG) Segundo o §2°, do art. 31, da 

CRFB, o parecer prévio exarado pela e. Côrte de Contas só deixará de prevale ér 

se rejeitado por dois terços dos membros da Câmara Municipal. Então, as formas 

ou possibilidade de controle externo das contas do Prefeito são três, que bem 

sistematizou Getúlio Sérgio do Amaral, do seguinte modo: "Primeiramente, o 

controle externo é efetuado pela própria população, mediante o exame direto das 

contas, que ficam durante sessenta dias à disposição de qualquer contribuinte, 

para o seu exame e apreciação, podendo ser questionada a sua legitimidade tanto 

administrativa como judicialmente, neste último, pela ação popular; o outro nível 

de controle é realizado pelo Tribunal de Contas do Estado, mediante a emissão de 

parecer prévio, que poderá considerar as contas regulares, parcialmente regul res 

ou irregulares; e, por último, insurge através do julgamento das 	tas 
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municipais, realizado pela Câmara local, que poderá acatar o parecer prévio 

emitido pelo Tribunal de Contas do Estado, que só deixará de prevalecer por 

decisão de dois terços dos membros da Câmara Municipal". (AMARAL, Getúlio 

Sérgio do. Direito à defesa do prefeito nos julgamentos das contas municipais: 

aplicabilidade do devido processo legal e da ampla defesa aos julgamentos das 

contas do administrador municipal pela Câmara Municipal: doutrina, 

jurisprudência e legislação. Belo Horizonte: Inédita, 2000; p. 22 — sem destaques 

no original) Desta sorte, diante das irregularidades e impropriedades destacadas 

no parecer prévio da Corte Estadual de Contas, exarado nos autos do processo 

TCE/RJ n 205.855/1/17, principalmente em face daquelas irregularidades 

traduzidas por déficit financeiro no exercício de 2016, que ao término do 

mandato montaram R$ 34.045.729, 62; déficit financeiro no exercício de 2016, 

revelando saída de recursos da conta do Fundeb, no montante de R$ 

8.740.110,14, sem a devida comprovação; incorreção na movimentação dos 

recursos do Fundeb; demonstrativos contábeis em desacordo com relatórios; e 

por tudo o mais que consta dos autos do processo TCE/RJ nº  205.855/1/17 

consta, mormente seu parecer prévio pela rejeição das contas, sou de parecer que 

esta Casa Legislativa prestigiando a conclusão da e. Corte Estadual de Contas -

que emitiu parecer contrário à aprovação das contas- deve, neste julgamento 

político-administrativo, julgar irregulares e não aprovadas as contas do Município 

de Seropédica relativas ao exercício financeiro de 2016, apresentadas pelo então 

Exnf Sr. Prefeito Alcir Fernando Martinazzo. Destaco ainda que, para eficácia 

plena dos efeitos desta decisão, deverá ela restar consubstanciada e traduzida no 

respectivo Decreto Legislativo, que deverá ser publicado e do q 1 o 

jurisdicionado/fiscalizado/julgado, Sr. Alcir Fernando Martinazzo dever ser 

intimado pessoalmente. É o parecer, sub censura. Seropédica, 07 de 	e 
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2018. Vereador Hugo Pereira presidente da Comissão, Professor Lucas Membro 

efetivo, Anderson Medeiros Membro efetivo. Presidente: Obrigado vereador 

Lucas! Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: A nossa comissão de 

finanças e orçamento a gente está grudado nessa questão das contas do ex prefeito 

Martinazzo a gente emitiu esse parecer para botar em votação as contas, a gente 

entende também que pra não ter anuidade e a gente não erre e dê o direito de 

defesa e contraditório ao ex prefeito, porque eu acho que isso é importante, então 

eu pediria a vossa excelência que designasse duas datas aqui, esse processo 

entrou na câmara dia 21 do mês retrasado, então no dia 21 desse mês fará 60 dias 

então a gente pedi ao senhor que dia 14 a gente vote esse parecer, vamos fazer um 

decreto legislativo para que dia 14 vote e dia 17 que vote essas contas do prefeito 

antes do dia 21, até pra dar direito de defesa para que dê prazo pra ele se 

defender. Eu acho que dá tempo hábil para que ele possa fazer a defesa dele e 

tenha o dia da votação. Presidente: Será votado o parecer das comissões dia 14 e 

será votado o projeto dia 16. A nossa procuradoria com maior carinho como 

sempre teve com essa casa e se Deus quiser no dia 16 será votado as contas do ex 

prefeito Martinazzo. Passaremos ao grande expediente alguém vai fazer o uso da 

palavra? Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Senhor presidente, eu 

gostaria parece que chegou hoje uma mensagem do executivo em relação ao 

SEROPREVI, eu quero pedir aos vereadores, as comissões e pedir até ao 

executivo que tenhamos o mais rápido possível que possamos já que ele mandou 

pra cá analisar e resolver o problema do SEROPREVI, nem que a gente faça uma 

extraordinária, porque a pergunta do pessoal é que eles querem saber quando vai 

resolver, então já que chegou agora nós fizemos questão de ler, a gente pediu 

apoio aos vereadores que se empenham para que resolva esse problema 	ue já 

foi judicializado, ninguém queria que fosse judicializado isso, nós que 	que 
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fosse, então o mais rápido possível eu acho que desde já nós já temos que 

trabalhar em cima disso ai pra solucionar o problema de vocês, espero que o 

prefeito cumpra a decisão, então nós estamos esperando, vamos fazer da fonna 

legal, de acordo com a constituição o empenho desta Câmara, dessas comissões, 

dos vereadores e do executivo também, porque pode ter coisas que calhe dúvidas 

e a gente precisa o mais rápido possível soluciona-las para que a gente libere isso 

ai o meus rápido possível pra vocês. Vereador Lucas: Eles mandaram agora, 

nesse momento, se a gente pegar e votar agora algumas pessoas não sabem, mas 

pra ficar Claro pra vocês é ilegal, a gente não pode quando chega um projeto aqui 

pra gente votar a gente não pode pegar ele é votar, primeiro isso é um trâmite, não 

é meu, não é seu, não é do prefeito, é lei, se eu pegar um projeto é votar na hora 

sem ler, sem passar pela leitura no outro dia essa lei não vai estar valendo, isso é 

trâmite, não sou eu que estou decidindo, então o que o vereador Hugo quer dizer 

é o seguinte: é que chegou aqui a nossa procuradoria acabando a sessão já vai 

sentar pra conferir o documento, porque o documento chegou agora, ninguém 

consegue ler um documento tão sério como esse em trinta ou quarenta minutos, 

pelo amor de Deus, então ele vai ler o documento e se tiver alguma dúvida a base 

do governo já está aqui na mesma hora a gente já conta com o poder executiv 

pra vir aqui esclarecer o que falta pontuar e botar pra votar o mais rápido 

possível, fazer uma extraordinária como o vereador aqui falou, a gente pode fazer 

uma extraordinária amanhã, a gente pode fazer uma extraordinária sexta-feira, 

agora qualquer coisa fora disso as pessoas estão fantasiando, é isso que a gente 

quer dizer, a gente não pode votar, não adianta, eu não posso pegar aqui agora e 

votar pra votar, vocês não vão receber do mesmo jeito, porque é lei, não sou eu 

que fiz a lei, é trâmite no país inteiro, então são coisas que as pessoas tem que 

saber pra ficar bem claro, então é isso vereador, o nosso jurídico vai se ta F e eu 
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creio que a gente tem que fazer essa extraordinária amanhã o mais rápido 

possível, nós estamos aqui pra sentar com o jurídico e fazer o que a gente tem que 

fazer, só que o procurador da prefeitura seria de grande interesse se viesse aqui. 

Só isso! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: É importante o que o vereador Lucas falou, 

mesmo porque a gente tem que entender o seguinte: essa matéria só chegou aqui 

agora porque o prefeito obedeceu uma sentença judicial, então a justiça solicitou 

e o prefeito mandou, nós vamos fazer um mutirão aqui no que for preciso não 

adianta a matéria voltar do mesmo jeito que tem vindo com o mesmo valor e com 

a mesma base não vai resolver o problema de vocês, então as comissões vão se 

debruçar o mais rápido possível hoje, a procuradoria se for preciso eu vou pedir 

ao Dr. Luis Fernando que trabalhe até mais tarde pra gente já ter uma coisa 

pontuada amanhã para que a gente se for preciso colocar em caráter de 

extraordinário uma nova sessão pra gente resolver o problema de vocês. Outra 

coisa importantíssima pra base aliada, pra base do governo, essas matérias 

precisam de uma discussão de duas mãos, independente da parte política a parte 

técnica e a parte legal a lei isso é inviolável, procurar da prefeitura municipal e a 

--11.- 
procuradoria da câmara pra resolver aqui a situação, tem algum erro? Tira a folha.„ 

troca o parágrafo, troca a vírgula e a gente vai votar pra atender todos aqui, e pra 

deixar isso bem claro. Muito obrigado! Vereador Hugo: Só pra eu terminar. 

Então a gente está cobrindo uma decisão judicial, não podemos pegar e votar que 

prejudica até nós e vocês. Estou pedindo aqui para que o jurídico da prefeitura 

qualquer dúvida age rápido pra resolver o problema de vocês. Agradecer e dizer 

que só resolveu isso, porque a câmara entrou com mandato de segurança pra 

solucionar esse problema e a gente quer resolver esse problema, quero dei a i. so 

bem claro porque as vezes as pessoas entendem de outra forma e dizer 	ês 
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que nem se for sábado ou domingo a gente vem votar pra resolver pra dar uma 

situação pra vocês, não posso deixar, porque ainda não terminou quando terminar 

eu quero parabenizar vocês que é um direito de vocês, eu não posso deixar de 

parabenizar a nossa comissão e a nossa procuradoria que brilhantemente vem 

trabalhando arduamente, a gente nem dorme, porque são problemas da cidade que 

a gente tem que solucionar, eu espero que daqui pra frente não tenha mais que 

ficar nessa situação, porque é ruim tanto para Executivo tanto para o legislativo, 

nós nos reunirmos com os vereadores e estamos evitando isso porque é um direito 

de vocês, eu peço a ele pra ele não recorrer, também que ele mande o orçamento 

daqui a pouco, a nossa intenção é ver a cidade andar, então vamos aguardar, peço 

a vocês pra aguardar, a gente vem aqui se depender de mim e desses vereadores. 

Muito obrigado! Vereador Lucas: Vereador Hugo, quem está cumprindo uma 

ação judicial é o Poder Executivo, não é a câmara e nós estamos fazendo o nosso 

trabalho aqui, eu queria aproveitar para parabenizar o MP pelo parecer, a nossa 

procuradoria por esta conquista e dizer que eu estou muito ansioso, por mais que 

a gente tenha a questão de se tiver que fazer uma extraordinária tem que ser 

notificado 48 horas antes, eu acho que nessa questão específica ninguém está 

preocupado com isso, é só pegar o telefone é ligar que vem todo mundo pra cá, 

apesar de eu achar que a gente vai sentar agora é vai debruçar e qualquer dúvida a 

base já ajuda a gente pra matar isso o mais rápido possível, é de extrema 

importância a gente resolver isso e até porque isso não é um favor, é um dever 

nosso. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Nando. Vereador Nando: Endossando as palavras do nosso colega Lucas e 

professor Lucas. Primeiramente boa tarde a todos! Ontem até o Procurado Dr. 

41 )ela 

Daniel conversou conosco quando chegou a mensagem do executivo 

e 	

até 

um equívoco e nós nos prontificamos a sair uma comissão d
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manhã nos reunirmos lá pra tentar rever a forma como foi mandado pra cá para 

que isso não gere mais transtornos, então nós conversamos ontem, hoje de manhã 

nós tivemos lá e foi feito uma retificação no oficio enviado, para que isso não 

demore, porque tem que ser uma coisa muito rápida, não era nem pra ter 

acontecido isso, mas já que aconteceu a gente está empenhado em solucionar esse 

problema, então saiu de lá um oficio que já foi protocolado novamente na câmara 

e vai ser feito a análise como o vereador falou e se Deus quiser vai tudo ocorrer 

bem e o mais breve possível vai estar solucionando esse problema, só pra dar essa 

informação para vocês e parabenizar a todos que estão envolvidos nesse processo. 

Outra coisa presidente só aproveitando aqui, é dia 14 e 16, esse dia 16 já é a 

votação? Eu vou agendar aqui. Obrigado! Eu contei os dias aqui e o prazo caí no 

dia 19. Obrigado! Vereador Aguinaldo: Só pra esclarecer em relação a defesa do 

ex prefeito, eu acho interessante, mas já foi publicado em jornal de grande 

circulação e já foi correspondência pra ele, porque a gente vai fazer é notificar de 

novo e publicar de novo, para que depois não tenha esse problema de dizer que a 

câmara não quer votar. Pra deixar isso bem claro, que as medidas daqui a 

procuradoria já tomou, já buscou as notificações e o que a gente quer é que isso 

fique bem transparente para ter lisura no processo. Vereador Anderson: Pe a 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: 

Boa tarde mais uma vez presidente, parabéns pela elegância de sempre, demais 

companheiros, demais companheiros, plenário, pessoal que nos acompanham 

pelas redes sociais! Eu quero parabenizar a nossa Procuradoria, parabenizar a 

cada legislativa pelo empenho, mas parabenizar principalmente vocês que foram 

persistente, com toda dificuldade que se foi causada, vocês continuaram na luta, 

dizer para aquelas pessoas que tentam jogar essa responsabilidade em ci 	da 

gente, que ultimamente a câmara virou responsável até por briga de 	na 
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cidade, o casal briga lá no bairro são Miguel talvez o vereador Bruno seja o 

responsável, brigou no Fazenda Caxias eu sou o responsável, brigar no km40 os 

vereadores de lá são os responsáveis, então é sinal que estão falando da câmara de 

vereadores, que era dificil a câmara a um tempo atrás ter essa visibilidade, 

querem jogar as coisas ruim dentro dessa casa, mas não tem problema, já 

apaziguei muita briga de casal na minha carreira, sou funcionário público 

estadual, vim receber o meu salário de 2016 esse ano agora, jamais ia fazer 

qualquer coisa pra prejudicar o funcionário público, então essas inverdades que 

tentam jogar na nossa conta não vai mudar em nada a nossa caminhada até 2020. 

Dizer que o meu gabinete está sempre aberto pra vocês, peço desculpas porque 

nem sempre eu respondo na hora, peço desculpas mas quem me chama no 

Whatsapp sabe que sempre dou um alô e não quero não ter uma solução pra 

vocês, temos que ter uma solução a coisa tem que andar, assim, como vocês 

chamam uma outra solução nos bairros, nas cidades, as outras pessoas chamam, 

vocês podem chamar, não tem problema algum, só que peço desculpas que as 

vezes eu não respondo na hora, então é isso, eu tenho certeza que essa casa vai 

debruçar em cima da questão, nós vamos resolver isso o quanto antes, mas nós 

temos que ter responsabilidade como foi colocado, nós estamos falando de 

recursos públicos, nós estamos falando em valores, nós não estamos aqui 

brincando, ninguém está vaquinha brincando, nós estamos aqui pra solucionar o 

problema, temos que fazer o que for melhor pra população e com relação a isso 

vocês podem sempre contar comigo. Só presidente! Presidente: Mais alguém vai 

fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Obrigado 

presidente! Fazer aqui dois ganchos na fala do vereador Aguinaldo que falou aqui 

que primeiro com relação as contas do prefeito Martinazzo que está se • feito 

uma medida pra garantir legitimar, mas também pra tirar o argumento e 	r que 
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não teve direito contraditório,na verdade é a terceira chance de defesa. Outra 

coisa que foi muito bem lembrado eu queria fazer uma correção também foi 

contemplado na fala do vereador que citou a vereadora Maria José que era minha 

copartidária inclusive que também teve uma presença marcante nessa luta, mas eu 

também acabei cometendo essa gafe eu queria ressaltar aqui duas instituições na 

luta contra o aterro sanitário na época que foi a Embrapa e a Universidade Rural 

que muitos diziam que não estavam na luta, mas estavam manifestando, estavam 

de colocando a disposição de Seropédica e falando de Embrapa eu não poderia 

deixar de citar o nome da Rosângela que embarcou nessa luta não tinha nenhum 

interesse político, muitos diziam até que ela seria candidata, então fica aqui o 

registro a essa pessoa que fez um bom combate ao aterro sanitário. Obrigado! 

Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da palavra? Eu quero dar mais um boa 

tarde a todos vocês! Triste pelo salário de vocês não terem saído até hoje, mas 

vocês podem ver que quando vocês estavam aqui eu iniciei os nossos trabalhos, 

suspendi a sessão por dez minutos pra colocar na ordem do dia e vocês viram, 

então vocês podem terem certeza que o que depender dessa casa legislativa nunca 

de maneira nenhuma eu vou ser contra o trabalhador, até porque graças a Deus eu 

sou um homem trabalhador e dou muito valor a quem trabalha, fico triste vocês 

ficarem sem receber por falhas, mas vocês podem ter certeza que a nossa 

procuradoria vai trabalhar agora e se for preciso fazer uma sessão extraordinária 

amanhã até 22:00 horas na noite eu me coloco a disposição, vocês podem ficarem 

tranquilo que desde que esteja tudo certinho eu faço uma extraordinária o mais 

rápido possível pra vocês receberem o salário de vocês. É triste porque vocês 

estão aqui todos os dias de sessão, então é muito cansativo, mas infelizmente eles 

jogam o povo contra a câmara, mas vocês estão vendo que a culpa nu é da 

Câmara, vocês estão vendo o nosso esforço, o nosso carinho com você podem 
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ter certeza que nós todos os dez vereadores estaremos juntos com vocês. Com  a 

palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Quem está cumprindo ordem judicial é 

o legislativo ou executivo? Então pelo amor de Deus só não entende quem não 

quer. A gente vai fazer isso o mais rápido possível como a gente tem feito, a 

gente atrasou o início pra poder colocar na ordem do dia e ler, porque se a gente 

começasse a sessão não ia ter feito a leitura, não ia poder fazer uma 

extraordinária, então só não enxerga quem não quer, vamos fazer o nosso papel e 

deixar uma minoria falando besteira e vamos abençoar porque o nosso dever é 

esse. Presidente: Eu só queria deixar que vocês viram que eu suspendi a sessão 

pra colocar o documento pra ser lido, agora o nosso procurador vai trabalhar e 

acredito que até amanhã vamos marcar uma sessão extraordinária para que seja 

votado. Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Rogério, Ivan, 

Aguinaldo, Nando, Anderson, Lucas, Bruno, Hugo e Dedé. Não havendo mais 

nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. Marcando 

a próxima sessão para o dia 14 de maio do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa-

tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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